

## २०७५ मा सामाजिक गतिविधिहरू

२०७५ मा सामाजिक गतिविधिहरू हामीले बच्चाहरूको लागि घर बनाउने योजना बनायौं, जसलाई नेपाली चिल्ड्रेन गेष्ट हाउस भनिन्छ, गर्मी बिदा सुरु हुनु अघि। हामी यसलाई अतिथि गृह मान्दछौं किनकि सरकारले होस्टल खोल्नको लागि नियमहरू परिवर्तन गर्‍यो। आजकल होस्टल चलाउन धेरै गाह्रो हुनेछ। नाम परिवर्तन गरिएको छ तर बच्चाहरूको स्याहार गर्ने र उनीहरूका बाबुआमाको सहभागिता सम्बन्धी हाम्रो विचारहरूमा परिवर्तन भएको होइन। दुर्भाग्य हामीले २०७५ मा पाहुना घर खोल्नको लागि सोचेका थिएनौं। हुनसक्छ यो सम्भव थिएन किनकि अभिभावकले आफ्ना बच्चाहरूलाई सरकारी स्कूलमा पठाउन सहमत छैनन्। मदनपुरको ग्रामीण क्षेत्रमा हामीसँग अरू कुनै विकल्प थिएन। त्यसकारण हामीले हाम्रो लक्ष्य परिवर्तन गरेका छौं र २०७६ बाट केवल ५ बच्चाहरूको ख्याल राख्छौं। हामीले बच्चालाई विभिन्न तरिकाले सहयोग गर्न शुरू गरेका छौं: हामी बच्चाहरूलाई उनीहरूको परिवारमा रहँदा उनीहरूको शिक्षाको लागि सहयोग गर्दछौं। विभिन्न स्कूलहरूसँग हामीले सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्यौं र एक शिक्षकले हामीलाई स्कूलको नतीजा र यी बच्चाहरूको व्यक्तिगत जीवनको बारेमा जानकारी दिनेछन्। हाम्रो एउटा सानो परियोजना केटाकेटीलाई उनीहरूको मुख्य चाड दशैंको समयमा कपडा दिने थियो। टेलरले कस्टमाइज गरिएको कपडा बनायो तर उनको कामको गुणस्तर हामीले सोचेभन्दा कम थियो। त्यसैले अर्को वर्षमा यो फरक तरिकाले हामी माइक्रोफाइन्स द्वारा एक महिलालाई सहयोग गर्ने छौं। यस बाट उनीले आफ्नै व्यवसाय सुरु गर्न सक्दछिन र पछि उनले ऋण फिर्ता गर्न सक्दछिन। उनीले हाम्रो एनजीओको बच्चाहरूको लागि सबै कपडाहरू बनाउँछिन्। राम आजकाल बढी समय मदनपुरमा बिताउँछन्। उसलाई कम्प्युटर पाठ सिकाउन मनपर्छ, तर उसले सुरु गरेन। नेपाली चिल्ड्रेन फाउन्डेसन ले दुईवटा कम्प्युटर ल्याए तर ती अहिलेसम्म प्रयोग गरीएका छैनन्। स्थानीयहरूले हामीलाई स्कूलमा हिँड्न नसक्ने साना बच्चाहरूको लागि शिक्षा प्रदान गर्न पनि आग्रह गरे। हामी इजाजतपत्र पाएका छैनौं र यो विचार कसरी प्रबन्ध गर्ने भनेर सोच्न थाल्छौं। रामलाई बच्चाहरूको लागि खेल मैदान बनाउन मनपर्दछ। यो पनि राम्रो विचार हो र हुनसक्छ हामी यसलाई अर्को वर्ष अभ्यासमा ल्याउन सक्छौं। सबै चीजहरूका लागि हामीलाई धेरै पैसा चाहिन्छ। त्यसकारण हामी हाम्रो होमस्टे, यात्रा र नेदरल्याण्डमा सामान बेच्ने क्रममा अगाडि बढिरहेका छौं। साथै हामीले कफि फार्म सुरु गर्यौं।